MaLwuuHHbIM YypoBeHb 3: NMpoueAypbl

OcHOBbl MHPOPMATHKHU

KomnbloTepHble OCHOBbI MPOrpammmnpoBaHmA
u. to/DbCmFA @

Ha ocHose CMU 15-213/18-243:

Introduction to Computer Systems }.
Nlekumna 6, 17 mapta, 2023 E ¢ ‘ o
JlekTop:

u.to/XoKmFA [3
OAmuntpuin Cesepos, kadpegpa nHdopmatnkm 608 KMV

cs.mipt.ru/wp/?page id=346




MexaHusmbl npoueayp

m [lepepaya ynpasaneHuA
" K Hayany Koaa npoueaypol
" 06paTHO B TOYKY BbI3OBA

m [Mepepaya AaHHbIX
" AprymeHTbl npoueaypbl

" BosBpallaemoe 3HavyeHune

int Q
{

m Ynpas/aeHue NnamaTblo nt 1)

" BbigeneHue Ha BpemsaA BbINOJIHEHUA int t\= 3%i:

= BbicBOOOXKAEHME Nepes BO3BPATOM int v [\%O] ;

m Bce mexaHusmbl P€a/in30BaHbI .

MaLIMHHbIMU KOMAHAAMU N~ return v[t]:
}

m Peanusauuma npoueanyp B x86-64
3a4eUCTBYET TO/IbKO Heobxoaumbie
MeXaHU3Mbl



MawunHHbIK ypoBeHb 3: Mpoueaypol
m NMpoueaypbl x86-64

[ " CTpyKTypa CcTeka

= CornaweHuA Bbi30OBa npoueayp
= [lepepayva ynpasneHuA
= [lepepaya AaHHbIX

= YnpasneHue NO0KanbHbIMU AAHHbIMU
" WUnnioctpauua pekypcuu



Ctek x86-64

“NHO" cTeKa
®m YYacTOK NamMATU UCNOJIb3yeMbIU ‘ N
No npaBu/am CTeKa
m PacTéT B CTOPOHY MEHbLUMNX Poct
aapecos
agpecos
m Peructp 3srsp cogepur
HanMeHbL NN agpec cTeKka
= a/pec ‘BepLMHHOrO 3/1emMeHTa
CreK
PacTeT
BHU3
YKasaTte/ib CTeKa: srsp —

~ !

“BepwuHa cTeka



CteK x86-64: BrankuBaHue

“NHO” cTeKa

m pushqg Src ‘ \

= BbibupaeT onepaHA Src

" YMmeHbluaeT Srsp Ha 8 Poct

= 3anucbiBaeT onepaHg no agpecy ($rsp) afipecos
Crek
PacTeT
BHU3

YKaszaTtesib CTeKa: Srsp =2
$2 v

*

“BepwmHa’ cTeKka



Ctek x86-64: BbiTanKnBaHue

“NHO" cTeKa

m popq Dest ‘ N

= BbibupaeT onepaHA no agpecy ($rsp)

" YBenmumsaeT srsp Ha 8 PocT

afpecos
= 3anucbiBaeT onepaHa B pernctp Dest

Crek
PacTeT
BHU3

—p
+8
YKa3saTenb cTekKa: %rsptv

“BepwunHa cTeka



MawunHHbIK ypoBeHb 3: Mpoueaypol

m NMpoueaypbl x86-64
" CTpyKTypa CcTeka

= CornalweHus Bbi30Ba nNpoueayp

= [lepepayva ynpasneHuA

= [lepepaya AaHHbIX

= YnpasneHue NO0KanbHbIMU AAHHbIMU
" WUnnioctpauua pekypcuu



void multstore

Mpumep Koga (long x, long y, long *dest)
{

long t = mult2(x, y):
*dest = t;

0000000000400540 <multstore>:

400540: push $rbx # CoxpanuTe $%rbx
400541: mov $rdx, $rbx # Coxpauure dest
400544: callg 400550 <mult2> # mult2(x,y)

400549: mov $rax, (%rbx) # Coxpauure no *dest
40054c: pop $rbx # BoccTaHOBUMTE 3%rbx
40054d: retqg # BepHyTB

long mult2 0000000000400550 <mult2>:

(long a, long b) 400550: mov $rdi, $rax ¥ a
{ 400553: imul %$rsi,%rax # a *b
long s = a * b; 400557: retqg # BepHyTH

return s;




[MTOoTOK ynpasaeHUA npoueaypbl

m Ctek ncnonbsyetca npu Bbi3oBe npoueayp v so3spare u3
HUX

m Bbi30B npouepypobl: call label
" BTasnkuBaeT apec BO3BPATA B CTEK
" MepexoauTt K 1label

m Aapec Bo3Bpara:
= Appec KomaHAabl cneaylolen 3a cpasy 3a KOMaHA0M Bbi3OBaA
= ln3accembMpOBaHHbIN NpUMmep

400544: callg 400550 <mult2> # mult2 (x,y)
400549: mov $rax, ($rbx) # Coxpauure no *dest
= Appec Bo3Bpata = 0x400549
m Bo3BpaT U3 npoueaypsbl: ret
" BblTa/ZIKMBAET agpec BO3BpaTa U3 CTEKa
= [lepexoguT No agpecy Bo3Bpara



Mpumep NOTOKa ynpasaeHua 1
0x130
0x128
0x120

0000000000400540 <multstore>:

400544: callg 400550 <mult2>
400549: mov $rax, ($rbx)

3rsp

srip )

0000000000400550 <mult2>:
400550: mov %$rdi, %rax

400557: retq

0x120

0x400544
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[Mpumep NOTOKa ynpasaeHua 2

0000000000400540 <multstore>:

400544: callg 400550 <mult2>

400549: mov $rax, ($rbx) «—

0000000000400550 <mult2>:
400550: mov %$rdi, %rax

400557: retq

0x130
0x128
0x120

0x118

0x400549

3rsp

0x118

»

%rip/

0x400550




Mpumep NOTOKa ynpasaeHnAa 3

0000000000400540 <multstore>:

400544: callg 400550 <mult2>

400549: mov $rax, ($rbx) «—

0000000000400550 <mult2>:
400550: mov %$rdi, %rax

400557: retq

0x130
0x128
0x120

0x118

0x400549

3rsp

0x118

»

Frip ~

0x400557




[Mpumep NOTOKa ynpasaeHua 4

0000000000400540 <multstore>: 0x130
. 0x128
* 0x120
400544: callg 400550 <mult2>
400549: mov $rax, ($rbx)
. Irsp

srip ™

0000000000400550 <mult2>:
400550: mov %$rdi, %rax

400557: retq

0x120

0x400549
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MawunHHbIK ypoBeHb 3: Mpoueaypol

m NMpoueaypbl x86-64
" CTpyKTypa CcTeka
= CornaweHuA Bbi30OBa npoueayp

= [lepepayva ynpasneHuA

= [lepepaya AaHHbIX

= YnpasneHue NO0KanbHbIMU AAHHbIMU
" WUnnioctpauua pekypcuu

14



Mepepaya AaHHbIX B npoueaypy U obpaTHo

Perucrpbl Crek
m NepBble 6 aprymeHTOB
® O o
$rdi
srsi AprymeHrt n
$rdx
® O o
$rcx
%r8 AprymeHT 8
%r9 AprymeHT 7
m Bo3spauwaembin pesyabraT
srax m CTeK 3aHMMaeTcs TO/IbKO No

HeobxoanmocTu
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void multstore
npumepbl (long x, long y, long *dest)
nepepaumn {
AaHHbIX

long t = mult2(x, y);
*dest = t;

0000000000400540 <multstore>:
# x B %rdi, y B %rsi, dest B %$rdx

400541: mov $rdx, $rbx # coxpauure dest
400544: callg 400550 <mult2> # BmH3BaTe mMult2 (x,y)
# t B %rax

400549: mov $rax, (%rbx) # coxpanuTe no *dest

0000000000400550 <mult2>:
# a in %rdi, b in %rsi

long mult2
(long a, long b)

{ 400550: mov %rdi, $rax ¥ a
long s = a * b; 400553: imul %rsi,srax # a *bhb

# s in %$rax
400557: retqg # BepHyTH

return s;




MawunHHbIK ypoBeHb 3: Mpoueaypol

m NMpoueaypbl x86-64
" CTpyKTypa CcTeka
= CornaweHu1A Bbi30OBa npoueayp
= [lepepayva ynpasneHuA
= [lepepaya AaHHbIX

. ynpaBneHMe NOKa/1ibHbIMUN AaHHbIMU

" WUnnioctpauua pekypcuu

17



A3bIKU Ucnob3ylowme CTekK

m A3blKKM noaaepXuBaroLl e peKypcuio
" Hanpumep, Cu, MNMackanb, ABa
" Kof npoueaypbl MOXeT bbiTb ~peeHTepabesibHbIM
= NpUrogeH Ana cheayrowero Bbi3oBa, 40 3aBepLlleHnA npeablayLuiero
" eCTb OTAEe/IbHOEe MeCTO ANA XPAaHEHMNA COCTOAHMA KaXK40ro BbI30Ba
= APrymeHTbl
= J/IOKa/sibHble NnepemeHHble

= Aapec Bo3BpaTa

m Bbi30B npoueayp cneayert cTeKOBOM AUCLUUNANHE
= CocToAHMe npoueaypbl BOCTpeboBaHO OrpaHMYEeHHOE Bpems
= OT MOMEHTA BbI30Ba A0 MOMEHTa BO3BpaTa
= Bo3BpaT U3 BbI3BaHHOM BCerga paHblle BO3BpaTa U3 Bbi3BaBLLEN
m CTeK HanonHAeTca Kagpamu (frames)

= CTeKOBbIM Kagp — COCTOSAHME OAHOrO 3anycKa npoueaypsb

18



[Mpumep HECKOJIbKUX BbI30OBOB

amI () - peKypcuBHaA npoueaypa

NpumepHan
CXema Bbl30BOB

yoo
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CrekoBble Kaapbl

m Copepxxumoe
= JlIoKa/NibHble NepemMeHHble
" MHPopmauma anAa Bo3Bparta

" BpemeHHOE NpPOCTPaAHCTBO (ecnm HyxeH)

YKa3aTtenb cTeka: srsp ——

m YnpasaeHue
" MecTo 3aHMMaAETCA NpU BXoAe B npoueaypy
= Kog, “nponora”
= OcBoboXKaaeTcs Nnpu Bbixoae

= Kog “anunora”

YKa3aTtenb Kagpa: $rbp ———»
P

Kagp
Bbl3BaBLUEU

npoueaypbl

Kagp
Bbl3BaHHOM

npoueaypbl

L

“BeplIMHa CTeKa

20



yoo

Srbp—

srsp——

Ctek

yoo
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yoo

who

Srbp—

Srsp———

Ctek

yoo

who
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Srbp—

srsp————

Ctek

yoo

who

23



Srbp—

srsp——m—

Ctek

yoo

who
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Srbp—

Frsp——

Ctek

yoo

who
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Srbp—

srsp——m—

Ctek

yoo

who
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Srbp—

srsp————

Ctek

yoo

who
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yoo

who

Srbp—

Srsp———

Ctek

yoo

who
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Srbp—

srsp————

Ctek

yoo

who
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yoo

who

Srbp—

Srsp———

Ctek

yoo

who
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yoo

Srbp—

srsp——

Ctek

yoo

AN



CtekoBbIU Kaap Xx86-64/Linux

-
m TeKkywum Kagp
(oT BepwKHHbI KO AHY CTEKA) Kan
" AprymeHTbl 7+ cneayoLero Bbi30Ba: BbI3BaBLIEH <
NapameTpbl Bbi3biIBaeMOMN NMo3xe GyHKLUUU npoueaypbl
= J/loKanbHble NepeMeHHbIE
(ecnn He xBaTaeT perncTpos) VKa3aTe/b Kaapa N
= CoxpaHEHHble 3HAYEHNA PErNCTPOB $rbp——
= Crapoe 3HauyeHue $rbp (ecnun HyxeH)
m Kagp BbizBaBwen npoueaypbol
" Apgpec Bo3BpaTa
= BTONKHYT B CTEK KOMaHAoW call
" AprymeHTbl 7+ Bbl30Ba TEKYLLEN YKasaTenb CTeka

srsp————

AprymeHTbl 7+

A4p. Bo3BpaTa

Crapbin $rbp

CoxpaHEHHble
perncTpsl
+
JIOKanbHblE
nepemeHHble

AprymeHTbl
cnegyrouiero
BbI30Ba
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NMpumep: 1ncr

long incr (long *p, long val) ({
long x = *p;
long y = x + val;
*P =y
return x;

Peructp MUcnonb3oBaHue

srdi AprymeHT p
srsi AprymeHt val, y

$rax X, BO3Bpallaemoe

33



[Mpumep: Bbi30B 1ncr 1

NcxoaHaa CTpyKTypa CTeKa

long call incr() {
long vl = 15213;
long v2 = incr(&vl, 3000);
return vl+v2;

A4p.BO3BpaATA |e— $rsp

call incr:

subqg $16, %rsp HoBana CTPYKTypa CTeKa
movq $15213, 8 (%rsp)

movl $3000, %esi

leaq 8 (3rsp), %rdi

call incr

addq 8 (3rsp), %Srax
addg $16, %$rsp
ret 15213 —— 3rsp+8

Afp.so3BpaTa

He ucnonbs. |e— 3rsp

34



[Mpumep: BbI3OB 1ncr 2

CTpyKTypa cTeka

long call incr() {
long vl = 15213;
long v2 = incr(&vl, 3000) ;
return vl+v2;

Afp.Bo3BpaTa
15213 —— 3rsp+8

He ucnonbs. |«—— %rsp

call incr:
subg $16, %$rsp

movq  $15213, 8(%rsp)

movl $3000, %esi o rdi svl
leaq 8 (3rsp), %rdi . -
call incr Srsi 3000

addq 8 (3rsp), %Srax
addg $16, %$rsp
ret




[Mpumep: BbI3OB 1ncr 3

CTpyKTypa cTeka

long call incr() {
long vl = 15213;
long v2 = incr(&vl, 3000) ;
return vl+v2;

Afp.Bo3BpaTa
18213 —— 3rsp+8

He ucnonbs. |«—— %rsp

call_incr:
subg $16, %$rsp

movq  $15213, 8(5rsp)

movl $3000, %esi o rdi
leaq 8 (3rsp), %rdi o
call incr srsl 3000

addq 8 (3rsp), %Srax
addg $16, %$rsp
ret




[Mpumep: BbI30B 1ncr 4

long call incr() {
long vl = 15213;
long v2 = incr(&vl, 3000);
return v1+v2;

call_incr:
subg $16, %$rsp
movq $15213, 8 (%rsp)

movl $3000, %esi
leaq 8 (3rsp), %rdi
call incr

addg 8 (3rsp), %rax
addq $16, %rsp
ret

CTpyKTypa cTeka

Afp.Bo3BpaTa

18213

—— 3rsp+8

He ncnonbs.

«—— 3rsp

Perucrtp Ucnonb3oBaHue

$rax

Bo3Bpalwaemoe

CTpYyKTypa MU3MEHEHHOrO CTeKa

Anp.sBo3BpaTa

—— JIrSp




[Mpumep: BbI3OB 1ncr 5

CTpYyKTypa M3MEHEHHOrO0 CTeKa

long call incr() {
long vl = 15213;
long v2 = incr(&vl, 3000);
return vl+v2;

Afp.so3BpaTa e—— 3rsp

call incr: _
subqg $16, %rsp Peructp McnonbsoBaHMe

movq $15213, 8 (%rsp) $rax Bo3Bpallaemoe
movl $3000, %esi

leaq 8 ($rsp) , %rdi durHaNbHAA CTPYKTypa CTEKa
call incr

addq 8 (3rsp), %Srax
addg $16, %$rsp
ret —— JISPp




CornawieHuAa o COXpaHeHUU PerucTpos

= Mpu BbI3OBE Npoueaypou yoo npoueaypbl who:

" yOO - Bbl3blBatoLLaA
" who - BbI3blBaemas

m MOXXHO 21 B peructpax BpemMmeHHO XpaHUTb AaHHble?

yoo: who
[ J ([ J [ J [ J ([ J [ J
movl $15213, %$rdx subg $18213, %rdx
call who e o o
addl %$rdx, %rax ret
[ J ([ J [ J
ret

" [laHHble yOoO ANnA perncrtpa srdx 3atupatorca gaHHbimM who

- Tpe6yeTCH cornacoeaHHoe ncnoab3oBaHUe
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CornawieHuAa o COXpaHeHUU PerucTpos

= Mpu BbI3OBE Npoueaypou yoo npoueaypbl who:

" yOO - Bbl3blBatoLLaA
" who - BbI3blBaemas

m MOXXHO 21 B peructpax BpemMmeHHO XpaHUTb AaHHble?

m BapuaHTtbl cornaweHum

= “CoxpaHsieT Bbi3blBatoLLas”

= Bbi3bIBalOLW,aA COXpaHAET BpeMeHHble 3Ha4YeHNA B CBOEM Kajgpe
nepes sbiI30OBOM

= “CoxpaHseT Bbi3blBaemas”

= Bbl3blBaemaA COXpaHAET BpeMeHHble 3Ha4YeHUA B CBOEM Kajgpe
nepejg Ha4aiom UCnos1ib3oBaHUA

= Bbi3biBaemas BOCCTaHAB/IMBAET BPEMEHHble 3Ha4YeHMsA U3 CBOEro Kaapa
nepes BO3BPaTOM

40



Ucnonb3oBaHue pernctpos B Xx86-64 Linux 1

m srax S
BosBpawaemoe srax
" Bo3Bpallaemoe 3Ha4YeHune ~ _
srdi
= CoxpaHsAeT Bbl3blBatoLLas
B .
= BbI3bIBAaEMasA MOXET MEHATb cXSl
m %rdi, ... $r9 Srdx
AprymeHTbl <
" AprymeHTbl Srex
= CoxpaHsAeT Bbl3blBatoLLas 5
%r8
" Bbi3biBaemasa MOXKeT MeHATb
. . 3r9
m$rl0, 3rll ~
o
srl
= CoxpaHseT Bbl3blBatoLLas CoxpaHsiemble — srl0
i Y srll
Bbi3biBaemaa MOXKeT MEHATb BbI3blBatoLLEM °

NPOMEKYTOYHbIE

4



Ucnonb3oBaHue pernctpos B X86-64 Linux 2

-

o
m 3rbx, $rl12, %rl3, $rl4 srbx
" Bbi3blBaemaa 40NXKHA COXPaAHUTb $rl2

CoxpaHAaemble

N BOCCTAHOBUTb BbisbiBaemon < 1$rl3

C %rbp NMPOMENKYTOUYHbIE
srld
" BbI3biBaemMasa A0/IXKHA COXPaHUTb
M BOCCTaHOBUTb _ [sxrbp
CneuynanbHblie
" MoXeT Ncnonb3oBaTbCA KaK $rsp

yKa3saTe/ib Kaapa
H 3rsp

" Bbi3blBaeMan A0NKHA COXPAHUTD
N BOCCTaHOBWUTb CreLmasibHbIM
obpasom nepes BO3BPATOM



Mpumep coxpaHeHUA BbidbiBaemon 1

NcxonHaa CTpyKTypa CTeKa

long call incr2(long x) {
long vl = 15213;
long v2 = incr(&vl, 3000);
return x+v2;

call_incr2:

pushqgq srbx

subqgq $16, %rsp
movq srdi, S3%rbx
movq $15213, 8 (%rsp)
movl $3000, %esi
leaq 8 (3rsp), %rdi
call incr

addqg srbx, 3%rax
addg $16, %$rsp
popq srbx

ret

Aapec Bo3Bpara

3rsp

HoBas CTpyKTypa cTeka

Aapec Bo3Bpara

CoxpaHEéHHbIN $rbx

15213

—— 3rsp+8

He ncnonb3oBaH
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Mpumep coxpaHeHUA Bbi3biBaemMon 2

long call incr2(long x) {
long vl = 15213;
long v2 = incr(&vl, 3000);
return x+v2;

call_incr2:

pushqg srbx

subg $16, %$rsp
movq srdi, S3%rbx
movq $15213, 8 (%rsp)
movl $3000, %esi
leaq 8 (3rsp), %rdi
call incr

addqg srbx, 3%rax
addq $16, %rsp
pPoprg srbx

ret

HoBas CTpyKTypa cTeka

Appec Bo3BpaTa

CoxpaHEHHbIN $rbx

15213

—— 3rsp+8

He ncnonb3oBaH

«—— 3Irsp

CTpYyKTypa CTeka nepen B0O3BpaTom

Appec Bo3BpaTta

«—— 3rsp




MawunHHbIK ypoBeHb 3: Mpoueaypol

m NMpoueaypbl x86-64
" CTpyKTypa CcTeka
= CornaweHu1A Bbi30OBa npoueayp
= [lepepayva ynpasneHuA
= [lepepaya AaHHbIX

. ynpaBneHMe NOKa/1ibHbIMUN AaHHbIMU

" WUnnioctpauua pekypcuu
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PekypcuBHaa pyHKUUA peount_r:

movl $0, %eax
/* PexypCHMBHEM CU&TuMK 6uT */ testq %$rdi, %rdi
long pcount r (unsigned long x) { je .L6
if (x == 0) pushg $rbx
return O; movq $rdi, 3%rbx
else andl $1, %ebx
return (x & 1) shrq Frdi
+ pcount r(x >> 1); call pcount r
addq ¥rbx, %rax
PoPq srbx
.L6:

rep; ret
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HepeKypcuBHbIN BO3BpaT

/* PexKypCHMBHBII CUETUMK 6uT */ pcount r:
long pcount r (unsigned long x) { movl $0, %eax
if (x == 0) testqg $rdi, S%rdi
return O; je .L6
else pushq rbx
return (x & 1) movq $rdi, S%rbx
+ pcount r(x >> 1); andl $1, %ebx
shrq srdi
call pcount r
addqg srbx, 3%rax
PoPq srbx
.L6:
rep; ret

Frdi p 4 AprymeHTt

srax Bo3Bpalwaemoe Bo3Bpawaemoe



CoxpaHeHuUe perncrpos

pcount r:

/* PeKypCHMBHEM CU&TYMK OuT */ movl $0, %eax
long pcount r(unsigned long x) { testq %rdi, %rdi
if (x == 0) je .L6
return O; pushqg %rbx
else movq srdi, S3rbx
return (x & 1) andl $1, %ebx
+ pcount r(x >> 1); shrq $rdi
call pcount r
addqg srbx, %rax
PoPrgq srbx
.L6:
rep; ret

Peructp MUcnonb3osaHue KaTteropua

srdi b < AprymeHT

Aapec Bo3Bpara

CoxpaHEHHbIN $rbx |—— 3rsp
43




[loarotoBKa Bbi30Ba

/* PexKypCHMBHBII CUETUMK 6uT */ pcount r:
long pcount r (unsigned long x) { movl $0, %eax
if (x == 0) testqg $rdi, %rdi
return O; je .L6
else pushq rbx
return (x & 1) movq $rdi, S%rbx
+ pcount r(x >> 1); andl $1, %ebx
shrq srdi
call pcount r
addqg srbx, 3%rax
PoPq srbx
.L6:
rep; ret

$rdi x >> 1 PeKypCrBHbIN apr.

srbx x &1 Coxp.BbI3biBaemas



PeKypcnBHbIN BbI30B

/* PexKypCHMBHBII CUETUMK 6uT */ pcount r:
long pcount r (unsigned long x) { movl $0, %eax
if (x == 0) testqg $rdi, %rdi
return O; je .L6
else pushq rbx
return (x & 1) movq $rdi, S%rbx
+ pcount r(x >> 1); andl $1, %ebx
shrq srdi
call pcount r
addqg srbx, 3%rax
PoPq srbx
.L6:
rep; ret
%rbx x &1 Coxp.BbI3biBaemas
srax PekypcusHoe

BO3Bpallaemoe



PeKypcnBHbIU YYET pe3ynbTaTa

/* PexKypCHMBHBII CUETUMK 6uT */ pcount r:
long pcount r (unsigned long x) { movl
if (x == 0) testq
return O; je
else pushq
return (x & 1) movq
+ pcount r(x >> 1); andl
shrq
call
addqg
PopPq
.L6:

$0, %eax
$rdi, %$rdi
.L6

$rbx

$rdi, %rbx
$1, %ebx
$rdi

pcount r
$rbx, %rax
srbx

rep; ret
Peructp MUcnonb3osaHue KaTteropua

%rbx x &1 Coxp.BbI3biBaemas

srax Bo3spalaemoe
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PeKypcunBHbIU BO3BpaT

pcount r:

/* PeKypCHMBHEM CU&TYMK OuT */ movl $0, %eax
long pcount r(unsigned long x) { testq %rdi, %rdi
if (x == 0) je .L6
return O; pushq %rbx
else movq srdi, S3rbx
return (x & 1) andl $1, %ebx
+ pcount r(x >> 1); shrq $rdi
call pcount r
addqg srbx, %rax
poprq Srbx
.L6:
rep; ret

Peructp MUcnonb3osaHue KaTteropua

srax Bo3sBpalwaemoe Bo3sBpalwaemoe

—— JIrSp
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BaXkHoe 0 peKkypcuu

m OpraHusyetca 6e3 cneumnanbHbiX mep
= CTeKOBbIM Kagp — KaXXAoMy BbIi30BY PYHKLNM OTAENbHOE XPaHUNMULLE
= CoXpaHEHHbIe PErncTpbl U IOKabHblE NEePEMEHHbIE
= CoxpaHEHHbIN aapec BO3BPaTa

= CornaweHune o COXpPaHEHUU PETNCTPOB NMpeaoTBpalaeT nogpexgeHune
AdaHHbIX O4HOro npoueaypHoOro BbiaoBa APYyrmm

= [loka Cu-Koa He caenaeT aTo ABHO
= Cxema Bbl30BOB/B0O3BpPaTOB C/aeAyeT CTEKOBOM AUCUMNAUHE
= Ecnn P BbI3biBaeT Q, To Q BO3BpalLaeT ynpasseHne paHblle, yem P

= [locheaHum Boweén, nepsbim yweén (LIFO)

m Tak)Xe paboTaeT 4na B3aMMHOM PeKypcum

" P Bbi3bIBaeT Q, a Q BbI3bIBaeT P
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CeoakKa: npoueanypbl x86-64

m Ba)kHo!
= CTeK —noxoaALLan CTPYKTypa AaHHbIX ANA
Bbl30Ba npoueayp n so03Bparta M3 HUX
= ecaun P BbI3biBaeT Q, To BO3BpaT 13 Q paHbLue
yem n3 P
m (B3anmHasn) peKypcua peanmnsyerca
06blYHbIMM NPaBUAaMM BbI30BA

= 3HayeHMAa 6e3onacHo XPaHATCA B CBOEM Kagpe u

PEermcTpax coxpaHAemMblX BbI3BaHHOM

" AprymeHTbl YHKLUNN — HA BEPLUNHE CTEKA
" Pe3ynbTaT BO3BpallaeTCcA B Srax

m YKasaTenu — agpeca BHaYeHUN

= B cTeKe uau cpeam rnobanbHbiX NepemMeHHbIX

(
Kagp
Bbl3BaBLWeEN
npoueaypbl
\.

Srbp —

Srsp———

AprymeHTbl
7+

A4p. Bo3BpaTa

Crapbin $rbp

CoxpaHEHHble

PEerncTpbl
+

JloKanbHble
nepemeHHble

AprymeHTbl
cnegyrouiero
BbI30Ba




